
 

 

Koncepce financování sportů s širokou mládežnickou základnou  

v Ústeckém kraji / 2013 -2016 

 

Podpora mládežnického sportovního hnutí prostřednictvím regionálně 

významných sportovních klubů 

 

Návrh obsahuje moderní koncepci  financování  vybraných sportovních odvětví  z 

rozpočtu Ústeckého kraje.  Stejným a zásadním způsobem je podporována celostátní 

mládežnická reprezentace  z prostředků státního rozpočtu. Je zcela legitimní  podporovat 

vybraná sportovní odvětví reprezentující Ústecký kraj na celostátní i mezinárodní  

klubové úrovni. Návrh vychází z dlouhodobých zkušeností práce funkcionářů špičkových 

sportovních klubů, zkušeností jiných krajů v ČR a poznatků ze zahraničí, kde je 

financování vrcholového mládežnického sportu z veřejných zdrojů jedním z pilířů 

ekonomické stability sportovních klubů. 
 

Konkrétní návrh:   

 

Dle předem stanovených kritérií se musí zásadně jednat o podporu mládežnického hnutí 

u sportovních odvětví reprezentující Ústecký kraj na celostátní a mezinárodní úrovni, 

včetně garance těchto klubů nejen výchovy v oblasti mládeže a tím potlačování sociálně 

patologických jevů, ale také vytváření zábavy pro široké spektrum fanoušků (všechny 

tyto sporty se prezentují největší návštěvnosti fanoušků ve svém odvětví v kraji) a to je 

jeden z mnoha důvodů, proč by tyto sportovní kluby měly být zahrnuty do dlouhodobé 

koncepce tzv. Dlouhodobé podpory mládežnického hnutí u tradičních sportovních 

odvětví reprezentující Ústecký kraj, kdy finanční podpora musí být poskytnuta z 

rozpočtu Ústeckého kraje. Tato podpora  zabezpečí  základní funkce chodu klubů, měla by 

být každoroční a její výše garantována na stanovené období 2013 – 2016. Ústecký kraj 

upřesní svou představu o mediálním zviditelnění a prezentaci Ústeckého kraje tak, aby 

bylo jednotné a zavazující pro všechny  regionálně významné sportovní kluby 

reprezentující Ústecký kraj. 

 

Kritéria: 

 

Nosné kluby – Regionálně významné sportovní kluby,  a divácky úspěšné, by měly 

obdržet  finanční podporu z rozpočtu Ústeckého kraje, kdy hlavním kriteriem je  

především pevná a historicky daná minulost,  historické kořeny. Kluby jež měly v 

minulosti výrazné sportovní úspěchy,  jak na celostátní úrovni tak i na mezinárodním  

klubovém  poli. V současnosti vykazují vysokou sportovní výkonnost, startují v 

nejvyšších soutěžích ČR a to jak u mládežnických družstev, tak u svých ,,A,, týmů 

dospělých. Jsou nebo v nedávné době byly účastníky Evropských klubových pohárů, 

či nadnárodních soutěží. Splňují podmínku zcela zásadní, že se jedná o kolektivní 

sporty a jsou zařazeny mezi olympijské sporty. Jedná se o regionálně významné 

sportovní kluby s velkou diváckou sledovaností, s mediálním zájmem a vysoce 

početnou členskou základnou, která dohromady přesahuje neuvěřitelný (zcela zásadní) 

počet členů (každé sportující dítě + rodiče či doprovod) 

 

Priority: 

 

Podstatné a stěžejní kritérium je  dlouhodobá a systematická  péče o mládež ve všech 

věkových kategoriích se širokou  základnou  příslušných sportovních klubů v Ústeckém  

kraji.  Tyto sportovně příslušné kluby by v rámci spolupráce  na úrovni kraje měly za úkol 

pomáhat (partnersky spolupracovat) s ostatními kluby v kraji, z nichž by následně 

přecházeli talentovaní sportovci do nosného klubu, s cílem udržet tyto hráče v Ústeckém 

kraji. Tedy nosný klub vytvoří materiální, technické a personální podmínky pro činnost 

těchto menších mládežnických klubů v jiných městech. 
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Optimalizace dané koncepce: 

 

Nosné kluby s případnou  finanční  podporou Ústeckého kraje budou mít  zabezpečenou 

ekonomickou stabilitu, důsledně vedenou  koncepční  strategii jak  u  „A“ teamu nosného 

klubu tak i celého navrhovaného systému  mládeže. Ani v jednom případě nejde o kluby 

pouze s dospělou složkou bez odpovídající mládežnické základny, ale naopak o kluby s 

prokazatelnou právní vazbou klubu na klub s početnou mládežnickou základnou a kvalitní 

prací s mládeži. Právní vazbou se rozumí propojení Občanského sdružení s:  akciovou 

společností / a.s. / nebo společností s ručením omezeným / s.r.o. /. 

Dopad: 

 

 Stabilizace mládežnického sportovního prostředí v kraji 

 minimální riziko ekonomického krachu sportovních klubů v Ústeckém kraji 

 optimální propagace Ústeckého kraje jak ve sdělovacích prostředcích, tak i u 

široké veřejnosti 

 zdravá konkurenceschopnost klubů se soupeři z jiných krajů, které také podporují 

své reprezentanty z rozpočtu kraje 

 zaručení dlouhodobé koncepční práce s mládeží v hlavních sportovních odvětvích v 

kraji (olympijské sporty) 

 zasažení velmi výrazného počtu mládeže 

 tento projekt zasáhne obrovské spektrum mládeže, přičemž zásadně pozitivně 

ovlivní prevenci sociálně patologických jevů 

 Ústecký kraj bude první kraj, který tímto projektem celé ČR ukáže žádoucí směr v 

podpoře sportu  

 

Regionálně významné sportovní kluby Ústeckého kraje se zásadním dopadem na 

mládežnické hnutí v kraji – navrhovaná podpora: 

 

Hokejové  kluby: 
                             TIPSPORT EXTRALIGA - HC VERVA Litvínov  

                             TIPSPORT EXTRALIGA - HC Piráti Chomutov  

     Fotbalové Kluby : 
                                   I.GAMBRINUS liga - FK Teplice  

 

     Sálové sporty : 
                            MATTONI NBL - BK Děčín  

                            MATTONI NBL - BK SLUNETA Ústí nad Labem  

                            UNIQA Extraliga mužů - SK Volejbal Ústí nad Labem 

                            Tipgames extraliga házená - HK Lovosice  

                            WHIL EXTRALIGA - DHK Most  

 

jedná se celkem o 8 nejvybranějších, divácky i mediálně nejúspěšnějších regionálních 

sportovních klubů Ústeckého kraje 

 

 

  

Návrh podpory vybraných sportovních odvětví Ústeckého kraje předpokládá 

začlenění finančních prostředků pro potřeby navrhované  koncepce přímo do 

rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok  jako samostatnou kapitolu 
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Návrh rozdělení – koeficient poměru pro výpočet výše podpory   pro jednotlivé 

sporty: 

 

Hokejové kluby   3 (2x) 

Fotbalové kluby  2 (1x) 

Sálové sporty      1 (5x) 

Výše přidělené finanční podpory na klub se  vypočítá dle vzorce :  

      

                                            Částka z rozpočtu kraje  

                                F =  ------------------------- . K 

                                                         13 

Vysvětlivky: F – konečná částka přidělená klubu (pro každý klub se 
                        výpočet provádí samostatně ) 

                  K – koeficient dle druhu sportu 
                 13 – konstanta  vypočtená  součtem  koeficientů a příslušného 

                        sportovního odvětví dle aktuálního stavu počtu  
                        předmětných klubů  
 
Prioritní kritéria při sestavování vzorce pro rozdělení dotace: 

1) Ekonomická náročnost sportovního odvětví 

2) Mediální a  divácká popularita sportovního odvětví v Ústeckém kraji (dohoda všech 

    klubů) 

3) Společensko-historická tradice sportovního odvětví v Ústeckém kraji 

                          

                                                      

A) Přidělení prostředků z rozpočtu kraje: 

 

Regionálně významné kluby – nositele přidělené dotace z navrhované koncepce  

si už nebudou moci dosáhnout na finanční prostředky nejen z Fondu kraje, ale i 

dotačního titulu SPOR, a z   titulu Volný čas).  

 

Působení v nejvyšší soutěži dospělých je to, co odděluje kluby, které se věnují mládeži od 

těch, které se věnují mládeži s jistou mírou úspěchu, přičemž podpora by měla sloužit 

těm druhým, pro ty první jsou zde ostatní dotační tituly. Těmi prvními se bezesporu 

rozumí další oddíly spadající do sportovních sdružení. Z celého návrhu koncepce 

financování  regionálně významných sportovních klubů ovšem nemohou být vyloučeny 

případné investice do sportovišť, které jsou významnou součástí kvalitně odvedené práce 

na nejvyšší úrovni. Sportovišťě musí splňovat  přísné podmínky dané jednotlivými 

sportovními svazy – FAČR, ČSLH, ČBF, ČVS, ČHF - zastupující regionálně významné 

sportovní kluby Ústeckého kraje. 

 

1. Účelovost  přidělených prostředků:  

   

     1/3  provozní  náklady klubu na mládežnickou složku 

     1/3  osobní  náklady v klubu související s mládežnickou činností  

     1/3  podpora mládežnického hnutí příslušného sportovního  

            odvětví v kraji (chlapci i dívky do 20-ti let  

 

2. Pravidla přidělených prostředků 

 

- zařazení klubu do navrhované koncepce je na období 2013-2016 

 

-  případný sestupu některého současného nosného klubu z nejvyšší soutěže nemusí 

vést k odebrání navrhované dotace  (nenajde-li se odpovídající plnohodnotný klub 

v kraji) 
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- v případě postupu některého dalšího klubu do nejvyšší soutěže si   

   postupivší klub, který plní kritéria, musí dosáhnout na dotaci z navrhované 

   Koncepce financování z rozpočtu Ústeckého kraje 

 

- jedná se o výdajový blok v oblasti podpory regionálně významných sportů 

    jako vázaného výdaje neinvestičních prostředků, ale i podpory investičního  

    charakteru. 

 

   -  Každý klub,  čerpající finanční prostředky vyplývající z koncepce 

      je právně zodpovědný za správné vyúčtování přidělených prostředků vůči kraji 

      a pochybení klubu nebude mít vliv na administraci a přidělování finančních 

      prostředků pro ostatní partnery podepsané koncepce. Naopak nesprávné vyúčtování 

      povede k jeho vyřazení z daného programu. 
  

-   Všechny uvedené kluby předloží reálné náklady na provoz mládežnické složky 

    za poslední   dvě zúčtovací období   a   předpokládané náklady roku následujícího.  
 
 

B) Přidělení finančních  prostředků na základě žádosti (grantu – Fond kraje, 

dotační titul SPORT a Volný čas) nemohou žádat kluby tzv. Regionálně 

významné sportovní kluby, preferované sporty 

 

 Podpora   individuálních  sportovních  odvětví  dospělých  na  úrovni 

     reprezentace -  OH, MS, ME, MČR 

 

         ( Podpora částkou  až 250 000 na žádost – Fond kraje a dotační  

          titul SPORT ) 

 

2.  Podpora  družstev  mládeže v kolektivních   sportech.  Start  v nejvyšších   

     soutěžích ČR  -  individuální žádosti 

 

     ( Podpora částkou  až 150 000 na klub – Fond kraje a dotační  

      titul SPORT ) 

 

3.  Podpora  mládežnického sportu v individuálních sportech  na úrovni  

     reprezentace MS, ME, MČR  

 

     ( Podpora částkou až 100 000 na žádost - dotační titul  SPORT) 

 

Závěrečná výzva: 

 

Podpora regionálně významných sportovních klubů, preferovaných sportů 

Ústeckého kraje v době  úbytku firemního sponzoringu je nutná především z důvodů  

(a je jediným cílem), kterým je stabilita regionálních sportovních odvětví, které 

především reprezentují  Ústecký kraj v kolektivních sportech na celostátní úrovni. V 

Ústeckém kraji mají tradici, systematicky vykazují péči o mládež a jsou a to je to 

nejdůležitější – divácky nejatraktivnější. 

 

Smutné statistiky na závěr: 

 

Podpora sportu z veřejných zdrojů trvale klesá – jen v letech 2010 a 2011 meziročně 

poklesla o více než 3 miliardy korun. V zemích Evropské unie je přitom běžné, že se na 

financování sportu z velké části podílí právě veřejný sektor – MŠMT, Krajské samosprávy, 

samosprávy měst a obcí. Česká republika se v tomto srovnání nachází ve skupině zemí, 

které vynakládají na podporu sportu nejméně. Veřejné rozpočty v ČR si přitom z každé 

stokoruny vynaložené na sport vezmou formou odvodů a daní 42 korun zpět. Z analýzy 
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dále vyplývá, že je Česká republika jednou z mála zemí, kde loterijní společnosti 

neodvádí finanční prostředky do sportu, na kterém většina loterijních společností 

vydělává obrovské finanční prostředky.  Společně s Kyprem a Lotyšskem je jednou z 

mála zemí Evropské unie, kde neexistuje zákonná povinnost vracet z výnosů ze zdanění 

loterií určitý podíl prostředků zpět do sportovního prostředí. 

Musíme si uvědomit, že pokud bude klesat zájem o sport, především pro jeho stále 

vzrůstající finanční náklady, pak se nám zákonitě bude zvyšovat dětská kriminalita, 

snižovat společenská úroveň a především sportovní úroveň, která pro veřejný sektor, 

diváky, pro jejich životní úroveň je více než každodenní součástí. Každá koruna vložená 

do sportu se nám vrátí především ve zdravém životním stylu. Věnujte maximální úsilí 

podpoře sportu a to podle zákona č. 115/2001 s.b. Koncepční dokument byl schválen 

Vládou ČR usnesením č. 167 o Koncepci státní podpory sportu v České republice ze dne 

9. 3. 2011. Vláda doporučila představitelům krajů, měst a obcí vytvářet vhodné 

podmínky pro sportovní činnost. Profesionální sport přináší krajům hodnoty, jejichž 

spotřebitelem je veřejnost. Plní funkci propagační = tzv.zviditelnění, plní funkci zvýšení 

prestiže Ústeckého kraje. Sportovní divák, fanoušek Ústeckého kraje je znám v celé ČR, 

mnohé sporty tohoto využívají a svá reprezentační utkání odehrávají na sportovištích 

Ústeckého kraje, viz. FK Teplice, HC Verva Litvínov. Sportovní výsledky a popularita 

sportu má rovněž kladný vliv na sportovní výchovu mládeže a především se jedná o 

přínos sportovního prostředí pro státní rozpočet. Sponzoring se ovšem zúžil na firmy, 

které mají vazby na stát – ČEZ, Česká pošta s.p., LESY ČR atd. Pak tedy platí, že podpora 

regionálně významných sportů Ústeckého kraje, v budoucnosti podporovaná přes MŠMT, 

Olympijský svaz či Unii sportu, zásadním způsobem zajistí průhlednost financování a 
jistotu bytí regionálně významných sportovních klubů. 

 

                                                  Etický kodex: 

Součástí žádosti o dotaci z uvedené koncepce bude již existující čestné prohlášení 

doplněné o následující etická pravidla: 

Níže podepsané kluby čestně prohlašují a zároveň se jednohlasně zavazují v rámci 

podávané koncepce k jednotnému dodržování a respektování následujících etických 

pravidel a to jak v soutěžích dospělých tak i mládeže::  

 

respektování lidských práv 

nulová tolerance k násilí v jakékoliv formě (na hřišti, v hledišti i v mimo sportoviště) 

ochrana životního prostředí 

dodržování právních předpisů a korektní obchodní jednání 

dodržování zásad při střetu zájmů 

transparentní finanční výkaznictví 

ochrana zdraví a dodržování bezpečnosti při své činnosti 

boj proti korupci  

potírání a k boji z nelegálními sázkami 

dodržování sportovní etiky 

zásadám fair play 

respektu a úctě k soupeři 

obhajobě  dobrého  jméno Ústeckého kraje ve sportovním prostředí 

 

Dále se níže podepsané kluby významně vymezují od porušování těchto etických pravidel 

a svým podpisem potvrzují, že v případě porušení těchto pravidel v jakékoliv oblasti 

mohou být vyloučeny z této koncepce financování sportů se širokou mládežnickou 

základnou v Ústeckém kraji / 2013 – 2016. 

 

 

Mgr. Přikryl Miroslav    

SK Volejbal  Ústí nad Labem 

Předkladatel a spoluautor návrhu 
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